I. OPAKOVANT — NEROVNICE, ROVNICE, LOGIKA ATP.
1. Reéte nerovnicevR a) ||z —2[+1]<5,b) |z + 1|+ |z —2]| < 4, c) |z? —43:—|—3\ < |z? -4,
d) 225 < 25 + 1, ¢) \/3:2+2x—3 > Va2 43z — 4, f) cosz < sinz, g) cos?z > sin’
h) logy (2 =3z +3) >0, 1) 5o% > 1,j) 222 > 2205,
2. Nacrtnete mnozinu fefeni nerovnic a) zy > 1, y < sinx; b) (22 — y?)sinz > 0.
3. Reste nerovnice v zavislosti na parametrech:
a)l1<l|ar+1/<2,a€R b)ar?+br+c>0, a,b,ce R
Pro kterd x € R neplati nerovnost |1 + z+/a| < 2ax? pro z4dné a € R?
Urcete mnozinu {a € R | (Vz € R)(Jz — 2| < 1= 2% —az > 5)}.
Nakreslete graf funkce: f(z) = ||||z| — 1| — 1| —1].
Vyjédrete cos bz (resp. sin5z) pouze pomoci cosz a sinx.
Reste rovnice: (a) sin2z = sinz, (b) 2sinz 4 cosz = 1, (c) log(z2 + 1) = 2log(3 — ).
Dokazte pro a, b € R: |a+b| < |a| + |b\ lla| — |b]| < |a — b.
10. Dokazte matematickou indukci: a) Z = < — L: b) 10" — 4 je délitelné 6 pro kazdé n € N;
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c) k2_22%<2\/ﬁ§ d) (1+z)">1+nx,ne Nz >—1;

e) ‘"/al-...-ang%(al—i----—l—an),al,.. ,an > 0; f) Zk2 % (n+1)(2n + 1);

k=1
n 2 n
g) Y k3= (7"(";1)) ;h) Y sinkzsin £ = sin 2z sin 23 g; i) n! < (”T“)n,

2 2
k=1 k=1
N 1 1 L) 1.3 n—1 1.
Dap+mt+tm>vnn>Lk 5 1. 50 < me
n n
) (sin Y xx| < 3 sinag, 21,..., 7, € [0,7]; m) 2" > n? n e N\ {3},
k=1 k=1

11. Necht M zna&i mnozinu viech muzii a Z mnozinu véech zen. Uvazujme nésledujici vyrokové
formy: S(m,2): ,Muz m je manzelem zZeny z.“; Li(m,Z2): ,Muz m miluje Zenu 2.“; Lo(m, 2):
.Zena # miluje muze m.“. Pomoci kvantifikdtort, logickych spojek a forem S, L, a Lo zapiste
nasledujici vyroky:

a) Kazdy zenaty muz miluje svou manzelku. b) Kazdou zenu miluje néjaky muz.

c) Kazd4 Zena mé nejvys jednoho manzela.

d) Kazdy muz mé nejvys jednu manzelku. (Riké tento vyrok totéz, co c)?)

e) Existuje vdand Zena. f) Existuje zenaty muz. (Rik4 tento vyrok totéz, co e)?)

g) Existuji nevérné manzelky. (Manzelku prohldsime za nevérnou, pokud miluje jiného muZze nez
svého manzela.)

Nasledujici vyroky pielozte do cestiny.

h) 3m € MVz € Z(=S(m, 2)); i) 32 € ZYm € M(L1(m, 2) = =La(m, 2));

j) 3z € ZV¥m € M(La(m, %) = ~L1(m, 3));

k)Vze Z((@m e M : Ly(m, %)) = (3m € M : Li(m, 2) & —La(m, 2)).

12. Rozhodnéte o spravnosti nasledujicich vyrokiu a napiste jejich negace.

a)Ve e NFyeNVzeN(iz>z=y<2);b)eNVzeNVzeN (2> 2=y < 2);
c)IzreNVyeNVzeNz>zr=y<z2);d) IzeNVyeNVzeN(z<z=y > 2);
e)VaeRIe>0JaeRVzeER(z € (a,a+¢) & |z —a| < 1);
f)JaeRVe>0VaeR Iz eR(z € (a,a+¢e) & |z —al <1).

13. Vyjadrete co nejjednodusseji:

a)Ve>0VyeR: |ly—7 <5b=|f(y) — 15| < ¢

b)Ve e R3I6§>1Vy e RVneN: ly—z| <d=|f(z) - fy)| < L.



VYSLEDKY A NAVODY. 1. a)z € [-2,8]; b)z € [-3,2];¢) z € [1 - 76, Hull+ f ,+00); d)

z € (—o0, 253y (—2, —1)U(=2EY13 L oo e) & € (—o0, —4JU{1}; )z e U [Z+2k7r,z7r+2k7r];
keZ

g)ze U[-7+km T +knl;h) zell,2];1) (4,6]; ) [1,2].

kEZ
2. a) b)

I

x € | |[2km, (2k + )7 a |y| < |z|; nebo z € | [(2k — 1)7,2kx] a |y| > |z|. 3. a) Proa =0 je
kEZ kEZ
zeR proa#0jeze (-2 — % —l—ﬁ]u[—%—l—ﬁ,—l—{-l). b)a=b=0,c>0-z€R;

la[>  a a ' |af

a=0b=0,c<0 - zidné feSeni; a = 0,b > 0 ~ x € [-§,+00); a = 0,b < 0 — = € (—o0,—§];
a>0,—4ac<0-z€R a>0b—4ac>0-x € (—o0, _b_gf_‘l“c] U [_b"'vzlf_‘l“c,—l-oo);

a < 0,b% — 4ac < 0 — 74dné feSeni; a < 0,02 —4dac =0 — z = —%; a < 0,02 —4ac > 0 —
z € [=b= “’222_4“, _b+v2lf_4ac]. 4. Prox=0. 5. (—o0,—4).
6.

.2 . 4 . . . .
7. cos 5z = cos®  — 10 cos® z sin® z 4+ 5 cos z sin” z; sin 52 = 5 cos*  sin  — 10 cos? zsin® z + sin® z.

8. (a) z € {km, L + 2km, 37 + 2k7} pro k € Z; (b) z € {2km, m — arcsin § + 2k7} pro k € Z; (c)
4

r=3. 9. Provedte rozbor moznosti pro znaménka. Druhou nerovnost odvodte z prvni. ~ 11. a)

VmeMVieZ:S(m,%) = Li(m,%);b) Vi€ Z3Ime M: Li(m,3); c) Vi € ZVmy € M VYmy €
M : S(ml,é) & S(mz,é) = M1 = Mya; d) VYme M Vz; € Z Vis € Z : S(m,él) & S(m,22) =7z =
% (NE);e) 32 € Z3Im e M : S(m,2);f) Im € M 32 € Z : S(m, %) (ANO); g) Existuje nevérna
manzelka (aspoii jedna): 32 € Z Im; € M Img € M(mq # ma & S(m1, 2) & La(ma, 2)), existuji
nevérné manzelky (aspoii dvé): 3% € Z 3% € Z3Imy € M Imy € M Imsz € M Imy € M (3, #
22 &m1 75 mo & ms # my & S(ml,él) & L2(m2,21) & S(mg,zz) & Lz(m4,22)). h) Existuje
svobodny muz. i) Existuje Zena, kterd zZadnému muzi neopétuje lasku. j) Existuje zena, jiz zadny
muZ neopétuje lasku. k) Kazda zena, kterd nékoho miluje, nemiluje nékterého muze, ktery miluje
ji.  12. a) Plati, negace 3x € NVy € N3z € N(z > z & y > z); b) Plati, negace Yy € N 3z €
N3ze N (z >z & y >< 2); ¢) Neplati, negace Vx € NIy € N3z € N(z > z & y > z); d) Plati,
negace Ve € NIy e NIz € N(z <z & y < 2); e) Plati, negace Ja e RVe > 0Va e RIr e R(z €
(a,a+¢) & |x—a| > 1); f) Plati, negace Va € R3e > 0da € RVz € R(z € (a,a+¢) & |z—al > 1).
13. a) f(y) = 15 pro vSechna y € (2,12); b) Funkce f je na konstantni na R.
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11. ZOBRAZENT A SUPREMA

1. Necht f(z) = 42_‘/\/55. Naleznéte Dy, Hy, f~1.

2. Necht ¢ : [0,00) — [1,00) je bijekce (tj. zobrazeni prosté a na) a ¥(z) = 1/¢?(x) — 1. Dokaite,
7e existuje inverzni funkce 1!, a vyjadfete ji pomoci ¢~1. Co je D17
3. Necht f: C > C,g: C— C, f(2) = z+ 2z, g(2) = a(2zZ — z). Existuje a € C, pro které
g=1r["17
4. Vysetiete z hlediska monotonie (bez uziti derivace) nasledujici funkce a nacrtnéte jejich graf:
a) f(x) :% c) f(z) =V3sinz + cos x
b) fl)=z+ < d)f(z) =2sin? 2 4 v/3sin 2z
5. ZapiSte co nejjednodussi piedpis pro funkce fo fa fo fof, pokud f je funkce z bodu a), b)
piedchoziho piikladu, nebo c) f(z) = 7= + . Urcete vzdy defini¢ni obor a obor hodnot.
6. Necht f: X - Y, A, B C X. Plati obecné a) f(A)U f(B) = f(AU B);
b) f(A\ B) C f(A)\ f(B); ¢) fF(A)\ f(B) C f(A\ B); d) f(AN B) = f(A)N f(B)? Pokud
néjaké z uvedenych tvrzeni neplati, charakterizujte funkce, pro které plati. Jak je to v piipadé, ze
A, B CY amisto f pieme v a)-d) f~1?
7. Charakterizujte zobrazeni f : M — L, pro kterd plati
a) (VA C M)(f1(f(4)) = A); b) (VB C L)(f(f(B)) = B).
8. Plati vyrok (3M C R)(3!f : M - R)(Vz € R)(z # 0 = f(z + 1) = g(x)),
je-li a) g(z) = sinz + sin %, bglx)=vVz2+1, c)gz)= % ?
Pokuste se charakterizovat vS§echny funkce g, pro které uvedeny vyrok plati.
9 Plati vyroky (1) (3M C R)(3!f : M — R)(Vz € R)(f(2? — 2z) = g(z)),
' (2) @M cR)(3!Sf : M = R)(Vz € R)(f(z — |z]) = g(2)),
je-lia)g(z) =cos(1—z), b)g(x)=sin(l—=z) c)g(x)= max(z,0),
d) g(xz) = max(—z,0) ?
Pokuste se charakterizovat vSechny funkce g, pro které uvedené vyroky plati.
NAJDETE SUPREMA A INFIMA NASLEDUJICICH MNOZIN (POKUD EXISTUJI).
EXISTUJf MAXIMA A MINIMA?
10. A={p/(p+q); €N, g € N} 11.a) B, = {sin:v; x €(0,2m)},b) By = {sinz; z € (0,27)},
¢) Bs ={sinz; z € (0,7)}, a) Cp={n?>—-m? neN, meN},
b) Cy = {n? —m?; n € N, mENn>m} )Cg—{n2—m2' neN, meNn<m},
13. a) D, = {2—"+3— i neN}, Dy={27"+3™", n € 7}, 14. E={5CV3" jecz kez}.
15. a) Fy ={cos(n+ 1)m; n €N}, b) F5 = {cos(n + 1)m; n € N sudé},
¢) F3 = {cos(n+ 1)m; n € N liché}
16. Nechﬁ A BCRaS=supA, s=inf A, T =sup B, t = inf B. Co lze fici o supremu a infimu
nasledujicich mnozin? a) AUB, b) ANB, *c) A+B ={a+b|a € A,be B},d) —A={—a|a€ A},
*¢) A-B={a-b|la€e A,be B},f) A—B,g) A\ B,h) AAB=(A\ B)U (B\ A).

VYSLEDKY A NAvoDy. 1. Dy = [0,16) U (16,+00), Hf = (—o0,—2) U [0,+00), f~1(y) =
%, ye€H; 2. Dy1=Hy=1[00,00)),¢" y)=¢ '(vVy2+1). 3.Ano,a= % 4. a) f
klesd na (—oo, ) ana (2,00); b) f roste na (—oo, —1], klesd na [—1,0) a na (0, 1], roste na [1, +00)
(zkoumejte znaménko f(z1) — f(z2)); c) roste na kazdém z intervali [—Zm + 2km, 27 + 2km),
klesa na kazdém z intervalu [%ﬂ' + 2k7r, sm + 2km] pro k € Z (vyjadiete s pouzitim souctoveho
vzorce); d) roste na kazdém z intervalu [—%77 + km, g7 + k), klesd na kazdém z intervald [3m +
km, gw + kn| pro k € Z (vyjadfete pomoci dvojnasobného argumentu a souctového vzorce). 5.
a) (fof)(x)==x, fofof=f,definiéni obor i obor hodnot je ve vSech tfech piipadech R \ {%},
b) (fo f)(w) = ZHEEL (fofof)(r) = EEHI AL ]y, = Dyos = DyogesR \ {0}, Hy =
(_OO’_2]U[2’OO)’ Hfof = (_Ooa_g]u[gaoo)’ HfOfOf = ( 0, _%]U 10° )v ) (f f)( ) = i—j_-;a
(f fo f)( ):23?—123’Df_R\{ 1} Hf_R\{O}ﬂDfOf_R\{ 2,— 1}3Hf°f_R\{07%’1}7
Diofor = R\ {2, — 2, —1}, Hfofof =R\ {0, 2 5,1}. 6. Vidy plati a),c); tvrzeni b),d) plati praveé
kdyZz f je prosté zobrazeni. Pro f~! plati vie. 7. a) Prost4 zobrazeni; b) zobrazeni na. 8. a)
Ano, b) ne, c¢) ano. Jsou to ty funkce, pro néz plati g(x) = g(%) pro kazdé z #0. 9. (1) a) Ano,




b),c),d) ne. Jsou to ty funkce, pro néz plati g(z) = g(2 — z) pro vSechna z. (2) a),b),c) Ne, d)
ano. Jsou to ty funkce, které jsou konstantni na [0, +00).  10. sup A = 1, inf A = 0, maximum a

minimum neexistuje.  11. a),b) max B; = max By = 1, min B; = min B, = —1; ¢) max B3 = 1,
inf B3 = 0, minimum neexistuje. 12. a) C; neni shora ani zdola omezend; b) Cg neni shora
omezend, min Cy = 3; ¢) C3 neni zdola omezend, maxCs3 = 0. 13. a) maxD; = , inf Dy = 0,
minimum neexistuje; b) Dy neni shora omezend, inf Dy = 0, minimum neexistuje. ~ 14. E neni
shora omezend, inf ¥ = 0, minimum neexistuje. 15. a) max F; = 1, inf F; = —1, minimum
neexistuje; b) sup F5 = 1, min F; = 0, maximum neexistuje; ¢) max F3 = 1, inf F3 = —1, minimum

neexistuje.  16. a) sup(A U B) = max{S, T}, inf(AU B) = min{s,¢}. b) Pokud AN B # 0, pak
max{s,t} < inf(AN B) < sup(AN B) < min{S,T} (a vic fici nelze). ¢) sup(A+ B) = S+ T,
inf(A+ B) =s+t. d) sup(—A) = —s, inf(—A) = —S. e) sup(A- B) =max{S -T,s-t,s-T,S -t},
inf(A-B) = min{S-T,s-t,s-T,5-t}. f) sup(A— B) =S —t, inf(A—B) =s—T. g) Pokud
A\ B # 0, pak s < inf(A \ B) < sup(A\ B) < S (a vic Fici nelze). h) Pokud AAB # 0, pak
min{s,t} <inf(AN B) <sup(ANB) < maX{S T} (a vic fici nelze)

III. SPOCTETE NASLEDUJICT LIMITY POSLOUPNOSTf
. 2, ) 3 . 5 _ .
1. lim 2dn=3 2, |yp 2tén 3, yp 224802 4. lim (vVn+1-/n)
n—>00

s 00 n3—1 > 00 n3—-Tn+7 T 00 n®—3n3+1
. . n 5 . cee
5. hm (Yn+11- ¢n) 6. hm (—1)"\/5(\/n—|— —y/n) T. hm ::’164:1‘1! 8. nlin;o%;f“‘
1424 4n _ n 1 +22+ +n® 13+23+ +n im
0. i (4555 —1) 10 1. fim 12, lim 9. (a2 0)
im @ im im 2~
18. fin o5 14 i S5 pky 15 Jim 16, Jin 5
> [kal
17. lim {YA» + B»+C", (A,B,C>0) 18. lim *=,— zeR 19. lim V/n!
n—00 n—oo " n—00
n n
; 1 T v im & (m)
20- 0 mvew 2 B avee 22 e v
23. lim ay, kde a1 = V2, apnp1 = V2 +a, *24. lim ay, kde a1 = V2, apnp1 = V2 — ap
n—00 n—oo
*25. Pro kterd = € R existuje lim sinnz ? Totéz pro lim cosnz.
n—00 n—0o0

26. nli)m \/_( \/_ \/_) 27. nli)rglo({S/\/?7 + \3/77 B f/\/m B \3/77) 28. 10_0[1 <1 N (n—i}l)2>

29. Spoctéte v zdvislosti na k,l € N a) lim %; b) lim ("(Zl_)k—ﬂ_")l

ey E 1
n—00 + n—00 F—n
2 4 4 6

30. Dokazte, ze soucin % 53 E B - mé koneénou nenulovou hodnotu.

*31. Dokazte, ze lim Z a;v/n + 1 =0, pokud Z a; = 0.
n—)oo =0 i=0

VYSLEDKY A NAvoDY. 1.0 2.2 3.2 4.0 (rozsifte vhodnym vyrazem) 5.0 6. Nem§
limitu. 7.0 8 7 9.2 10.1 11.1 12.1proa>0,0proa =0 (proa > 0 piste
Ya =146, a ukazte, ze 6, — 0) 13. 1 (piste {/n =1+, a ukaztem ze 6, — 0) 14.1 15.
0 16.0 17.max{A4,B,C} 18. % 19. +oo 20.1 21.2 22.0 23. 2 (ukazte, Ze
posloupnost a,, je neklesajici a omezend, a tudiz mé limitu, a pak odvodte, 7e tato limita musi byt 2)
24. 1 (ukazte, ze posloupnost lichych ¢lent i posloupnost sudych élenti jsou monoténni a omezené,

a 7e maji tutéz limitu 1)  25. lim sinnz existuje jen pro x = km, k € Z; lim cos nz existuje jen
n—00 n—00

pro z = 2k, k € Z (vyuzijte toho, Ze pokud lim sinnz existuje, pak hm sin(n+2)z —sinnx = 0,
Tn—> 00

a pak jesté podobné pro cosnz) 26. 0 (vhodné rozsiite a Jmenovatele odhadnete). 27. 2 3 28.
1 (vyjadiete jednoduse HZ:1(1 - W) a spoc¢téte limitu této posloupnosti) 29. a) 1, pokud
k> 1; —1, pokud k < I; 0, pokud k = I. b) 1, pokud k > I; (—1)"*1, pokud k < I; —oo, pokud
k =1 je sudé; —1, pokud k = [ je liché.  30. Pouzijte vétu o limité monoténni posloupnosti.
31. Dokazujte matematickou indukci v zavislosti na k. Pro k = 2 provedte vhodné rozsiieni.



IV. ZJISTETE, ZDA NASLEDUJICICH RADY KONVERGUJf ABSOLUTNE,
KONVERGUJI’ NEABSOLUTNE CI DIVERGUJI (V ZAVISLOSTI NA PARAMETRU)

00 00 k 00 k 00 k
k k!) —1)k
LY E 2 z G 3 SC0R(EER) 4 Le0R(EER) s X (M)
o0 o0 YT Y oo
6. 3 sink 7. Z Zw, TER 8. ) ke, zeR 9. 2 VEHZIEES 10, Y gt
oo oo 2 OO 2
11. kz_:z \/k+ \/ , Q€ R 12. Z (—l)k 2k2l;i-2?ﬁ;|-4 Z( )k 2k ;—53k+4
S~ (_ 1)k 2k +3k+4 S = i an Cyat
14. > (-1)" 505 Z , r€R 16. > k*z2", ze€R 17. Z ,x €R
k=1 k=1
18 e zP ( l)k 2t o 2
.Y E.xzeR 19. Z S £ €R 20, Y cos(k*m) (VE+ 11— VEk +2)
k=1 k=1
21. 3 sin (rVE2+1) 22 Z(—1) (k . —1) 23. Z Ay 24 Z o A
25 k2_32 \/E(%)l;)k 26. Z cos(kw)m

VYSLEDKY A NAvVODY. 1. Konverguje absolutné. 2. Konverguje absolutné. 3. Konverguje
absolutné. 4. Diverguje. 5. Konverguje absolutné. 6. Diverguje. 7. Konverguje absolutné
pro x # £1, diverguje proz = +1. 8. Pro0<z < % konverguje absolutné, jinak diverguje (pro
z < 0 nemd smysl). 9. Konverguje absolutné.  10. Konverguje absolutné.  11. Pro a > %

konverguje absolutné, jinak diverguje. 12. Diverguje. 13. Konverguje neabsolutné. 14.
Konverguje absolutné.  15. Konverguje absolutné pro |z| < 1, jinak diverguje. = 16. Konverguje
absolutné pro |z| < 1, diverguje pro |z| > 1.  17. Konverguje absolutné pro |z| < 1, diverguje
pro |z| > 1, pro z = 1 konverguje neabsolutné, pro z = —1 diverguje. =~ 18. Konverguje absolutné
pro |z| < 1, diverguje pro |z| > 1. 19. Konverguje absolutné pro |z| < 1, diverguje pro
|z| > 1, konverguje neabsolutné pro |z| = 1.  20. Konverguje (neabsolutné).  21. Konverguje
neabsolutné. 22. Konverguje. 23. Konverguje neabsolutné. 24. Konverguje neabsolutné.

25. Diverguje.  26. Diverguje.



V. SPOCTETE LIMITY NEBO DOKAZTE, ZE NEEXISTUJI
1. lim (14z)(1+2z)(1+3z)—1 2. lim z2—5x+6 3. lim Vidz—+/1—2z 4. lim VT+2— ¥+20

C 250 T 73 2 —8x1+15 70 Stz— J1—z 7 Yr+9-2
. (1 (1 m . 24 g . IFa—
5. lim (Hme) w2( )" (m,neN) 6. lim ete fodeton (peN) 7. lim 2L (n € N)
z—0 z—1 z—0
. n —_ Ly . m_ .
8. lim —Yidez—Vitbe (1, e N g,beR) 9. lim 2 L, (m,neN) 10. lim([z] — =)
z—0 z z—1 T~ z—1
11. limz-[1] 12, lim 2sigiedsine=l g3 jyy 1=cosz 14 iy 82 15, Jim sin(o—§)
e T ‘ P 2sin? x—3sinz+1 o0 2 *2 0 * : P 1—2cosz
: sin 5z—sin 3z . sin az : 1+4sinz—cos T . z2
16. mh_r)% sin x 17. }UI_I)% sin Bz 18. ;};E)I(l) l—sinz—coszT 19. }UI_I)% V1+z sinz—+/cosz
2
. y/cosxz— cosx . logcoszw - log(cos ax) . ( z42 )m
20. lim =iy 21 lm =R 220 lim oecsny 23 Im {50
2 1
. 2241 z . 2 cotg® . 1+tgx | sin? e . log(m2—w+1)
24. lim (54)  25. lim (1+4?) 26. lim {73055 27. lim ooteroratn)
. . log(14+/z+ & . . inz—
28. limz - 4/[cos 2| 29. lim w 30. lim (tgz)®®2® 31. lim Spz—cosz
20 @ 500 log(14+ ¥z + /) >z 2% (=)

1
: sinz—cosz : 142-2% | =2 : Ty . 3
32. wll_I)I% “(e-2)° 33. al;l—% (1+x,3w) 34. mgrfoo log(1+27) -log (1+ 2)

35. lim Mﬂg (keZ) 36. zli)ngo (cosv/z +1—cosy/z—1), 37. xh_r)n% tg2z-tg (T — )

s
z—0 cos(F cosz

38. Najdéte a,b € R, aby platilo lim (\/a:2 —z+1—axr— b) =0. 39. lim 2resinz
Tr—r—00

70 Sin(sinz)

. -
40, lim 2eeosz g1 fim SR go ) MEOITE g (osa) oy/Tasint

zs1— (1—x)° * »51 logcos(m-42) T—0+ sinz 20 z3
z— (tg z)2
44. lim & FYESTE 45 iy (ef — 1)
z—1 log® = z—0+
VYSLEDKY A NAvopy. 1.6 2.-3 3.3 4.32 5.1lmn(n—m) 6.in(n+1) 7.1
8. % 9. 7 10. Limita neexistuje (zleva —1, zprava 0). 11.1 12. -3 13. % 14.
\/§ [o% 4 1 1 o?
1 15. "3 16. 2 17. B, pOkud IB 7& 0. 18. -1 19. 3 20. — 13 21. -3 22. F,
pokud 5 #0 23.0 24.¢ 25.e 26.1 27.; 28.0 29.3 30.1 31. limita

neexistuje. 32. +oo0  33. % 34. 3log2 35.0prok >1, % pro k=1, 400 pro k < 1 liché,
neexistuje pro k < 1 sudé. 36.0 37.1 38.a=-1,b=1 39.1 40.0proa< 3, V2

2
proa:%,+ooproa>% 41. — 42. 2 43. -1 44.1+%71'2 45. 1 pro a < 2, 0 pro
a> 2

el

VI. VYSETRETE SPOJITOST A NAJDETE DERIVACI FUNKCE f(z) =

.7:2
1 (22 4512+ 119) 2. (v +15)%(z — 17)1%° 3. ez 4. log(a? + 7+ 1)

5. sin (cos ((z® + 1722 — 56z + 1)'%)) 6.2 T. (l)% 8. (sinz)**" 9. arcsin(sinz)

x

10. logarccosz  11. warcsin, /%3 + arctg/z —/z  12. arctge” — log 82%11

13. arctg vz —1— \}% 14. (arctga:)arcsmg” 15. f(z) = e TR o]
1

16. Spoctéte limity a) lim £=2" (¢ > 0), b) lim (z + e”)*.
T—a r—r

r—a




VYSLEDKY A NAVODY. 1. f je definovdna a spojitd na R, f'(z) = 87(z?+ 51z +119)%- (22 +51).
2. f je definovdna a spojitd na R, f'(z) = 3(z + 15)%(z — 17)1%2° + 10(z + 15)3 ( —17)%% +
9(z + 15)3(x 17)10 8 3. fje deﬁnovana a spojitd na (—oo, —1) U (—1,0) U (0,+o0), f/(z) =
((2w+1)e’” +lcog e’ +1 s1nw) (z+1)-log(z2+1)—e” 241 cos (2 log(x? +1)+2—Z(22:—11))
(z+1)3-log? (x2+1)

spojitd na R, f'(z) = mfﬁ:}rl 5. f je definovédna a spojitd na R,

f'(z) = —18cos (cos ((¢3 + 172? — 56z + 1)'¥)) -sin ((¢® + 1722 — 562 + 1)'8) - (23 + 1722 — 56z +
)7 . (322 + 342 — 56). 6. f je definovana a spojitd na (0, o), ml_i)r(r)lJrf(a:) =1, lIze tedy spojité

dodefinovat na [0,00). f'(z) = *(logz + 1) pro > 0. Po dodefinovani plati f) (0) = —oco. 7.

4. f je definovana a

f je definovdna a spojitd na (0, 00), liI(I)l_l_f(x) = 400, nelze spojité rozsitit. f'(z) = (%);Jr2 .
T—
(logz — 1) pro z > 0. 8. f je definovana a spojitd na |J (2kw, (2k + 1)w). lim f(z) =
kEZ z—2km+
. s g . 2,
lim  f(z) = +o0, Ize tedy spojité rozsifit na (J (2km, (2k+1)7). f'(z) = (sinz)°5®- (557 —

z— (2k+1)m— keZ
sinzlogsinz) pro x € |J (2km, (2k + 1)7). Po dodefinovani je f\ (2k7) =1. 9. f je definovana
kezZ

a spojitd na R. f'(z) =1proz € (=5 + 2km, § —|—2k7r) () = —1prox € (g + 2km, 37 + 2km),

(5 +2km) = fiL(—5+2kn) =1, fi.(5+ 2k7r) = fl(-53+2kn)=-1(kezZ). 10.Ff
je definovdna a spojitd na (—1,1), wl_l)nla_f( x) = —oo. fl(x) = arccoswl_m pro z € (—1,1),
fi(=1) = —oco.  11. f je definovdna a spojitd na (0,+oc). f'(z) = arcsin,/ %3 pro z > 0,
f4(0) =0. 12. f je definovana a spojitd na R, f'(z) = :22111 proxz € R.  13. f je definovdna

wlogm
(z—1
po dodefinovani je fi(—1) = 4oo.  14. f je definovadna a spojitd na (0,1), hm flz) =
lze tedy spojité dodefinovat na (0,1). f'(z) = (arctgz)acsine . (loxg/?r_ciéw + (1+f§f$ftgm) pro
z € (0,1), fL(1) = 400, po dodefinovani je f/\(0) = —oo. 15. f je definovdna a spojitd
na (—oo,—1) U (—=1,0) U (0,1) U (1,00), lim f(z) = 1, lim f(z) = lim f(z) =0, lim =
z—0 T—1— z——1+ Tz—14
lirri f(z) = +o00. Funkce f lze tedy rozsifit na celé R tak, ze bude spojitd viude kromé bodu
z——1—

a spojitd na (1, 00), lir{lJrf(a:) = 0, 1ze tedy spojité rozsifit na (1,00). f'(x) = proxz > 1,
z—

+1, a navic bude spojitd v bodé 1 zleva a v bodé —1 zprava. f'(z) = —eTE T - m pro
z # 0,+1. Po dodeﬁnovzinl' je f1.(0) = —oo, fL(0) = +o0, fL(1) = fl(-1) = 0. 16. a)
(loga—l— 1), b) €2

VII. PRIKLADY NA PRUBEH FUNKCI

1 f(z) =12 2. f(x)=2vV1-22 3. f(x)=VaP-2?—-2z+1 4. f(x):f/p—%

4 2 2 %
5. f(@) = V22—V +1 6. f(2) =51 T f@)=(e+1)i+(@-1DF 8. f(z) =1
9. fx)=1—-z+ 3+3w 10. f(z) =sinz +cos’z 11. f(z) = |sinz| + cos 2z
12. f(z) = exp(—2®+3x—-7) 13. f(z )—arcsin(cos2x) 14. f(z) = arctg Zt7
15. f(x) = arcsin 2+% 16. f(z) = arccos 2%,  17. * f(z) = agces: 18, i flz) = 23z
19. * f(z) = {/Zarctg %5  20. * f(z) = arcsin(2 arctg V1 — z2)



VYSLEDKY A NAVODY.

1.
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